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MArKYMNPIA ENQZH ENIZTHMONQN XHMIKQN

NArKYMNPIA OAYMMNIAAA XHMEIAZ 2013

MNa v A" 148N Aukeiwv

YNO THN AIFAA TOY YINOYPTEIOY MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY

OEMA A (15 povddeg)

Epwinon 1 (5 pov.)
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Epwinon 2 (4 pov.)
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Epwinon 3 (6 pov.)
a. NAekTpovikA douny: 2.8

B. MOdIKOG apIBudG: 16

Y. OQTOMIKOG apiBudg X: 13
aTOMIKOG apIiBuog W: 9

5x1 =5 pov.

8x0,5= 4 pov.

N

Hov.
2 pov.

MOV.
MOV.

-
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OEMA B (15 povdadeg)
Epwitnon4 (12 pov.)

a. I. B ii. A 2X2 = 4Jov.
B. | A + HCI — AC|2 + H2
i. A +CuSO,— ASO, + Cu 8x1= 8uov.

ii. A +H,O — A(OH), + H;
iv.  +ASO, — Irso, + A
(Av o1 deikTeg eival AavBaouévol ToTe Bewpeital AdBog n atrdvtnon)

Epwtnon5 (3 pov.)

a. ypaupua X P adag  NaCl

B. ypappua H » dhag BaCl,

Y. ypaupa M » dhag  CuCl, 6x0,5= 3 pov.
O0. ypduua E » daAhag CaCl,

€. ypQuua | » dhag KCI

¢. ypauua A P aGhag LiCl

OEMA I' (20 povadeg)

Epwinon 6 (14 pov.)
a. XnMIKOi TUTTOL:

H,SO,

Mg

H.

CO, 7xX1=T7 pov.

NaOH

KNO;

: HCI

(Av ol deikTeg €ival AavOaopévol TOTE Bewpeital AdBog n atrdvrnon)

NookwhE

B. Ovouara:
1. XaAko¢
Oc¢1ko uayvroio 7xX1=7 pov.
Aioéeidio Tou Bgiou
AvOpakik6 aoBéorio
O¢ceidio apyiAiou
Aupwvia
NiTpik6 oéu

No U R wN
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Epwtnon 7 (6 pov.)

A: Hzo

B: H2

r:HCli 6x1= 6uoV.

A : Mg (Av o1 deikTeG gival AavOaopévol
E : Fe TOTE OcWwpeiTal AdOog n armrdvrnon)
Z . FeSO,

OEMA A (20 povdadeg)
Epwinon 8 (10 pov.)
q. [ ] L

o~ L

i. Ca *Fe

. > ca¥2lF
— F:

Ta e Twv atépwy Ca,F,F 3x0,25 | 1pov. Ta @opria Ca,F 2x0,25
H petagopd e 0,25 Ta € Tou aréuou F 0,25 » 1pov
Avaoloyia 16vtwy 1:2 0,25

i. Lie—H - Li":[sHT

Ta e Twv atépwv Li,H 2x0,25 Ta gopria Li,H 2x0,25
H petagpopd e 0,5 lpov Ta € Tou aréuou H 0,25 1pov.
Avaloyia 16vtwy 1:1 0,25
-}_i - = dUO KoIvda Ceuyn e Twv H 2x0,25=0,5uov.
B i H>C 2 F: Ta € Tou atouou C 0,5u0v.~2pov
" 'F' . e Ta € Twv atépwy F,F 2x0,5=1pov

. .« o doo kova Ceoyn e twv H  2x0,5=1Hov.
ii. H . C = .C . H _}Zuov

1 TpITAOC Deapog 1upov
Y. H . 'C‘ - H 500 Ko eoyn e Twy H 2x0.5=1pov |
= 1 BITAGE BEOPGC 0.5uov = Zuov.
0O° Tae" Tov aropor ofuydvou 0.5u0v
- -
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Epwinon 9 (10 pov.)

a. OpOn. O uyeyaAUTEPOC APIOPOC HOVAPWY NAEKTPOVIWY TTOU
MTTOPEI Va €XEI Eva ATOMO €ival TEOOEPIC APA Kal O JEYOAUTEPOC
QPIOUOC OPOIOTTOAIKWY OECHWY TTOU UTTOPEI VO OXNUATIoE!l £va
ATOUO €ival TEOOEPIG.

B. OpBn. To oToixeio A cival apétaAlo kal 1o [ givar yETaAlo.
O deouOC PeTAEU PETAAAOU Kal AuETAANOU Eival IOVTIKOG.

y. AavBaopévn. Av 10 oToixeio X gival gétaAho 161 Ta oToixeia W
Kal Z gival apéTaAAa TOTE deV UTTOPOUV PETAEU TOUG va
OXnNMaATioouv 10VTIK €vwon. Av To oTolxeio X gival auETAANO TOTE
Ta otoixeia W kai Z gival ETaAAa TOTE dEV UTTOPOUV PETALU TOUG
VO OXNUATIOOUV IOVTIKN £VWor.

0. Opbn. To aTtoixeio A €xel 6 NAekTPOVIA OTNV ECWTEPIKA
oTIBAda (2,6) cival auéTaAAo Kal e TO UOPOYOVO (APETAAAO)
ETTOMEVWG oxnpartieTal €vwan Pe Eva atopo A kal dUo artoua
udpoyovou, HLA.

opOi/AavBacpévny  4x1=4 pov
ggnynon 4x1,5=6 pov
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OEMA E (20 povadeg)

Epwtnon 10 (17 pov.)

o. Apibunon mep1ddwv 1 pov.
Apibunon ouadwv 8x0,25 = 2uov.
B.
| I 1v v vi Vil VI
1 H He
2 C o
3 |N2 Mg Al cl
4 K Br
5
6
7
2worn 6éon 10 xnMIKWYV OTOIXEiWV 10x0,5 = Spov.
Y.
XnuIkog Tutrog Eidog deopou
O¢geidio A MgO lovrik6g
Octeidio B CO, Opoio1oAIk6g
Aéplo I H, OuoI0TToAIKOS

XnuIKOG TUTTOG  3X2=6 HoV.
Eidog deopou 3x1=3 pov.

Epwtnon 11 (3 pov.)

A — OuoiomoAikn ToAIKN
B — lovrikn 3x1= 3uov.

[ — OpolomroAikn amroAikn
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OEMA Z (10 povddeg)

Epwinon 12 (10 pov.)

a. amd yaAadio o axpwpo diGAUPa 2x0,5 =1pov.

B.l. Zeipd dpacTIKOTNTAG:

K, Ba, Mg, Al, Zn, Fe, Pb, Cu 8x0,75= 6 yov.

Il. pe ro meipaua 1: 1o Ba €ival 1o dpacTiko atmmd 1o Mg
uE 10 TrEipapa 8: 1o K gival 1o dpaoTikd atrd 1o Ba
upe 1o meipapa 3 kar 10: To Mg cival o dpacTiké aTrd 10 Fe, Al

Kal OAa Ta AAAa pETOAAQ ouykpivovTal JE auTa.
3x1=3 Jov.

TEAOZ

SeAibo 6 amo 6



